
 

 

Ata da Décima Quinta Sessão 

Ordinária do 2º Período 

Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte 

e um, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara 

Municipal de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo 

Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson 

da Costa Lopes, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Joseane de 

Oliveira Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho, Antônio Odinélio Tavares da Silva 

Júnior; Deybson Delmar Rasch, Manoel Lucivaldo Siqueira e 

Francisco Azevedo Pereira Elizandro Malcher Ferraz; Márcio 

Kellen Soares Canto, Marta Monteiro Godinho e Mauro Luiz de 

Oliveira Wanzeler. Ausente o vereador: Rafael Luiz Miléo Viana. 

Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

secretária, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 

Presidente solicitou a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das 

matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 

seguinte: Requerimento do vereador Mauro Wanzeler, pede que 

seja oficiado a Prefeitura Municipal, solicitando que seja enviado 

a esta Casa Legislativa, cópia do contrato com a empresa M.A. 

ALMEIDA BATISTA EIRELI-ME, referente ao processo licitatório 

nº DISP-010-PMO-21, que tem como objeto a contratação de 

empresa para Locação de veículos e maquinas pesadas com 

fornecimento de combustível e condutor para prestação de 



 

serviços de terraplanagem, na ampliação e melhoria de estradas 

e vicinais, zona rural do município de Oriximiná e coleta, 

transporte e destinação final de resíduos sólidos urbanos e 

destinação final na zona urbana de Oriximiná, conforme o 

decreto 055/2021; Pareceres nrs. 039 e 005/21, das comissões 

de Constituição e Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do 

Projeto de Lei nº 024/21, de autoria da vereadora Marta Godinho 

e do vereador Marcio Canto, que dispõe sobre a Criação do 

Programa Nota Fiscal da Saúde do Município de Oriximiná; 

Pareceres nrs. 042 e 006/21, das Comissões de Constituição e 

Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 

026/21, que dispõe sobre o Projeto Esporte na Melhor Idade, no 

âmbito do Município de Oriximiná; Ofícios nrs. 197 e 198/21, 

expedidos ao prefeito e a diversos; Ofício nº 249/21, recebido do 

Prefeito Municipal; Ofício nº 008/21, recebido do Coordenador 

do FOMPEO; Ofício nº 280/21, do diretor da secretaria da 

comarca de Oriximiná, solicitando o auditório da Câmara 

Municipal para o dia 18 de novembro, para realizar um Tribunal 

de Júri Popular. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a 

palavra a vereadora Josy Seixas, manifestou sua satisfação de 

saber que a prefeitura vai firmar convenio com o DETRAN, para 

a cooperação técnica da sinalização das vias públicas, isto 

demonstra que foi acatada a indicação da nobre vereadora sobre 

o assunto. Continuando a vereadora Josy agradeceu o 

governador Helder Barbalho, por estar presente em nosso 

município realizando várias ações em prol da nossa população. 

Ainda com a palavra a vereadora Josy, disse que esteve na 

delegacia de polícia local, onde conversou com um escrivão, que 

lhe falou sobre o grande índice de violência contra a mulher em 

nosso município, inclusive o escrivão solicitou que reivindicasse 

junto a esfera estadual um núcleo de atendimento à mulher. 

Lembrou a vereadora Josy que na gestão anterior tinha vários 

profissionais naquela delegacia cedidos pelo município, para  



 

atender as mulheres, como: psicólogo, assistente social, dentre 

outros. Assegurou a nobre vereadora que vai lutar para que o 

núcleo contra violência a mulher seja colocado em pratica em 

nosso município, uma vez que já foi implantado. Acrescentou 

ainda a oradora que na última viagem que fez a Belém 

juntamente com a vereadora Ana Cleyde, solicitaram um polo de 

formação militar em Oriximiná, segundo informações já está 

vindo uma equipe para fazer o levantamento se o município vai 

ter condições de receber o referido polo. Espera que tudo dei 

certo, pois quem ganha com isso é a população. A seguir fez uso 

da palavra o vereador Mauro Wanzeler, que após saudar os 

presentes solicitou a Mesa Diretora da Casa, que encaminhasse 

a família do ex-vereador Ernesto Souza, pelo falecimento do 

mesmo. Em seguida parabenizou o ex-vereador Joanyr 

Estumano, pela passagem dos 25 anos de casamento 

comemorado neste dia 28 de setembro, desejou felicidades ao 

casal. A seguir fez uso da palavra o vereador Junhão, 

inicialmente parabenizou o governador Helder Barbalho por esta 

presente em nossa região e em Oriximiná, onde está realizando 

várias ações, como está fazendo atualmente o asfaltamento da 

PA. Continuando o nobre vereador disse que na sessão anterior 

foi bastante falado na tribuna deste Poder sobre as péssimas 

condições de trafegabilidade da rua 18ª, no bairro do Penta. Hoje 

teve informações que o Gestor Municipal determinou que fosse 

feito um trabalho paliativo naquela via pública, mais segundo 

informações o Prefeito falou aos moradores que não estava 

fazendo aquele trabalho porque os vereadores solicitaram e sim 

pela iniciativa dele. Continuando o Edil fez um apelo à 

população, que os anseio de interesse público, trouxessem ao 

conhecimento dos vereadores, para que possam cobrar do 

executivo municipal, até porque é a nossa função de vereador. 

Com a palavra o vereador Quinho, parabenizou o governador 

Helder, pela obra de asfaltamento que está realizando na PA 

439, agora observou que se faz necessário que aquela via 



 

pública seja sinalizada, pois existem um grande fluxo de 

caçambas que estão trabalhando naquela obra, que andam em 

alta velocidade, o que pode causar acidentes, isto é 

preocupante. Então é preciso que o responsável daquela 

empresa tome as devidas providencias. Em seguida manifestou 

seus pêsames à família do ex-vereador Ernesto Souza, que foi 

vereador deste Poder por vários mandatos. Em relação ao 

assunto tratado pela vereadora Josy Seixas, sobre a violência 

contra a mulher, congratulou-se com a mesma, dizendo ser 

inaceitável que a mulher sofra qualquer tipo de violência. Disse 

que será uma luta de todos para que Oriximiná tenha um núcleo 

de atendimento à mulher. Ainda com a palavra o vereador 

Quinho, parabenizou o prefeito municipal, pela reposição das 

luminárias que está fazendo na travessa Carlos Maria Teixeira, 

que deve abranger toda a cidade, para que se tenha uma 

iluminação pública de qualidade. Em relação a rua 18ª que está 

sendo recuperada, disse ser viável, isto demonstra que o Gestor 

Municipal atendeu ao apelo dos vereadores. Portanto devemos 

trabalhar junto pelo bem comum.   Não havendo mais nenhum 

vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

facultou a palavra aos Líderes Partidários. O vereador Quinho 

passou o espaço da liderança do PL a vereadora Josy Seixas, 

que incialmente reportou-se sobre o Pregão Eletrônico, que a 

abertura será no dia 14 de outubro do ano em curso, para 

construção do hospital municipal, onde as empresas de 

Oriximiná vão poder concorrer, a que ganhar devemos 

conversar com o governador para que seja usada a mão de obra 

local, o que vai gerar emprego e renda. Disse que o referido 

hospital deve ser construído na área do atual hospital, que foi 

doada pelo ex-prefeito Ludugero. Então isto demonstra que as 

parcerias são importantes e necessárias. Em aparte o vereador 

Arnaldo Gemaque, disse que no seu ponto de vista esse novo 

hospital deveria ser construído em um local mais centralizado da 

cidade, que venha facilitar o acesso dos moradores dos bairros 



 

periféricos. Disse ainda que deve ser analisado, inclusive por 

este Poder se possível o projeto hidráulico do referido hospital, 

para que não venha ter problemas futuramente. Continuando a 

vereador Josy, disse que foram vários projetos que foram 

analisados pela SESPA estadual, mas isso não impede que esta 

Casa também possa opinar sobre o mesmo, assim como a 

questão do novo cemitério que precisamos dar continuidade no 

andamento do projeto que se encontra em tramitação neste 

Poder, que seja verificado a questão ambiental, para que esta 

Casa não seja penalizada futuramente. A seguir fez uso da 

palavra o vereador Marcio Canto, inicialmente manifestou seus 

votos de pesar a família do ex-vereador Ernesto Souza, que 

faleceu no último domingo. Continuando o Edil disse que ser 

viável que o Poder Público está recuperando a rua 18ª, agora 

segundo os moradores gostaria que fosse feito um serviço de 

qualidade antes do inverno. Ainda com a palavra o vereador 

Marcio, disse que seria de suma importância que o atual gestor 

providenciar uma ambulância de resgate do SAMU, pois a que 

existe já se encontra em precárias condições de uso. Assegurou 

o vereador que vai apesentar um trabalho sobre este assunto. 

Em relação a construção do novo hospital, disse concordar com 

as colocações do vereador Arnaldo que o mesmo deveria ser 

construído num local centralizado, inclusive no seu ponto de 

vista a UPA também deveria ter ficado num local central, para 

facilitar o acesso dos moradores dos bairros mais distantes de 

nossa cidade. Acha que não se pode mais mudar o local do novo 

hospital. Em aparte a vereadora Josy disse, o que está sendo 

licitado é a obra, agora se o atual gestor achar necessário mudar 

o local, depende de uma conversa com o governador, até porque 

quem vai doar o terreno é o município. Em aparte a vereadora 

Marta Godinho, disse não achar viável que seja mudado o local, 

até porque Oriximiná se poder andar nos quatro cantos da 

cidade, depende apenas de veículos e isso tem bastante. Agora 

o importante é que o hospital seja construído em Oriximiná, que 



 

vai atender a grande demanda em todos os aspectos, inclusive 

segundo informações pode ser até desativado o que aqui existe. 

Portanto vamos ficar na torcida que o novo hospital seja 

construído o mais rápido possível. O vereador Marcio disse o 

que estava questionando é a questão logística, pois tem 

conhecimento o que fazer um resgaste, através do SAMU de 

uma pessoa que precisa de atendimento médico urgente de 

longa distância, cada minuto que passa é de suma importância 

para a sobrevivência do mesmo. Em aparte o vereador Arnaldo 

Gemaque, disse que foi no sentido da questão logística, que 

colocou o seu ponto de vista. Agora espera que o novo hospital 

seja equipado de aparelhos, para que os nossos munícipes não 

mais se desloquem até Santarém para fazer exames de 

tomografia, hemodiálise, dentre outros. Em aparte a vereadora 

Ana Cleyde, disse acreditar que até o final deste ano seja dado 

início a obra do novo hospital municipal em nosso município, até 

porque o governador Helder Barbalho está priorizando essa 

obra, que foi promessa de campanha política do mesmo.  Em 

relação a ambulância do SAMU, disse que foi solicitado por 

vários vereadores ao Deputado Zequinha Marinho, quando 

estiveram em Brasília, como também solicitaram do deputado 

Junior Ferrari o aparelho de tomografia, ultrassonografia e raios-

x. Continuando o vereador Marcio, disse concordar também com 

as colocações do vereador Quinho em relação as caçambas que 

estão trabalhando na obra do asfalto da PA 439, que andam em 

alta velocidade, é preciso que seja tomada as devidas 

providencias antes que aconteça acidentes graves.  Em aparte 

o vereador Quinho, disse não ser implicância com a obra que 

está sendo executada pelo governador e sim preocupação com 

os acidentes que poderão ocorrer, devido a altas velocidades 

que andam aquelas caçambas. Em aparte o vereador Junhão, 

disse que essas mesmas caçambas também causam 

preocupação em relação ao acesso da entrada da cidade, uma 

vez que elas vem em alta velocidade jogando terra no asfalto 



 

que fica derrapante, colocando em risco os condutores de 

motocicletas. Então é preciso que seja tomada as devidas 

providencias em caráter de urgência. Continuando o vereador 

Marcio Canto, disse que devemos solicitar as devidas 

providencias ao responsável da empresa que está executando 

aquela obra. Em relação ao novo cemitério, disse que o projeto 

se encontra na comissão de finanças, em seguida será 

encaminhado para a comissão de saúde, da qual é presidente, 

onde deverá solicitar um parecer técnico da secretaria de meio 

ambiente estadual, para que futuramente não venha ocorrer 

problemas e recair sobre esta Casa de Leis. Sabemos que é de 

suma importância um novo cemitério agora deve ser construído 

de acordo com as legislações ambientais. A seguir fez uso da 

palavra o vereador Manoel Bochecha, disse que esteve atento 

aos vereadores que lhe antecederam que estavam falando de 

velocidade de veículos, o que lhe chamou atenção porque 

estava também comentando com o vereador Adeilson sobre as 

lanchas da empresa Tapajós, que está trafegando no rio 

trombetas em alta velocidade, mais precisamente em frente as 

comunidades do Varjão e Vila Paraiso, o que está causando 

transtorno aqueles moradores. Em aparte o vereador Arnaldo 

Gemaque, lembrou que o ex-vereador Rafael Costa apresentou 

vários trabalhos sobre este assunto, não só as lanchas Tapajós, 

como também as embarcações de grande porte que trafegavam 

pela comunidade do Rio Cachoeiry, solicitando providencias da 

Capitania dos Portos.  Então é preciso que seja verificado essa 

questão, até porque as referidas lanchas estão trafegando no 

período da noite, o que corre risco de acidentes. Continuando o 

vereador Manoel Bochecha, disse que presenciou o perigo   

dessas lanchas trafegarem no período da noite, no trecho 

Oriximiná/Porto Trombetas, colocando em risco a vida das 

pessoas que estão nas embarcações de pequeno porte. 

Assegurou o Edil que vai apresentar um trabalho sobre este 

assunto e espera contar com o apoio de todos os vereadores. 



 

Em relação a construção do novo hospital municipal, disse que 

não devemos pensar somente nos moradores da zona urbana, 

como também os da zona rural. Então é preciso que seja 

pensado no que é melhor para todos. Agora é de grande 

relevância que seja construído o novo hospital municipal, até 

porque apesar da saúde em Oriximiná não estar 100%, mais 

ainda atende os municípios circunvizinhos. Não havendo mais 

nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa 

do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 

aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente, passou a Primeira 

Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 039 

e 005/21, das comissões de Constituição e Justiça e Saúde, 

favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 024/21, de autoria 

da vereadora Marta Godinho e do vereador Marcio Canto, que 

dispõe sobre a Criação do Programa Nota Fiscal da Saúde do 

Município de Oriximiná.  Ditos Pareceres, postos em votação, 

foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a 

um. Lido e submetido a discussão os Pareceres nrs. 042 e 

006/21, das Comissões de Constituição e Justiça e Saúde, 

favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 026/21, que dispõe 

sobre o Projeto Esporte na Melhor Idade, no âmbito do Município 

de Oriximiná. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 

aprovados, por unanimidade um a um. Foi ainda submetido à 

apreciação do Plenário a solicitação do diretor da secretaria da 

comarca de Oriximiná, solicitando o auditório da Câmara 

Municipal para o dia 18 de novembro, para realizar um Tribunal 

de Jurí Popular. Sendo aprovada por unanimidade. Em seguida 

o Sr. Presidente comunicou aos vereadores, que o requerimento 

do vereador Mauro Wanzeler, será aprovado na próxima sessão, 

em virtude de o autor não se encontrar na hora da votação das 

matérias, como determina os dispositivos regimentais. 



 

Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o 

Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 

facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo 

mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 

Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no 

horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2ª Secretária, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                         2º Secretário                                            


